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INTERROGAZIONE SCRITTA E-2038/05
di Edith Mastenbroek (PSE)
alla Commissione

Oggetto: Impatto del regolamento finanziario modificato sulle domande di sovvenzioni nel 
quadro del programma "Internet più sicuro"

Nel periodo di attuazione del programma “Internet più sicuro”, tra il 1999 e il 2005, diversi progetti di 
piccola portata relativi all’uso sicuro di Internet non sono stati presentati alla Commissione perché i 
promotori hanno rinunciato a presentare una domanda di sovvenzione. I promotori interessati 
ritengono che ciò sia dovuto alle condizioni di attribuzione delle sovvenzioni e agli oneri 
amministrativi previsti dal regolamento finanziario. Quest’ultimo sarà adattato in base al COM(2005) 
181 (proposta di regolamento del Consiglio che modifica il regolamento (CE, Euratom) n. 1605/2002 
che stabilisce il regolamento finanziario applicabile al bilancio generale delle Comunità europee).

1. È vero che attualmente le opportunità offerte dalle sovvenzioni nel quadro del programma 
“Internet più sicuro” vengono sfruttate soprattutto da grandi organizzazioni come ad esempio le 
università, gli istituti di ricerca e le aziende?

2. È vero che le domande di sovvenzioni presentate dalle piccole organizzazioni per i progetti di 
“hotline” e “sensibilizzazione”, nel quadro del programma “Internet più sicuro”, non sono accettate a 
causa dei requisiti che devono soddisfare i consorzi a tal fine? I nuovi progetti di “hotline” e 
“sensibilizzazione” da dare in subappalto saranno esonerati dai requisiti imposti ai consorzi?

3. Riconosce la Commissione che le piccole organizzazioni, che svolgono attività basate spesso 
sul volontariato e che intendono presentare una domanda di sovvenzione per i progetti di 
“sensibilizzazione” nel quadro del programma “Internet più sicuro”, sono intimorite da una quota di 
sovvenzione generalmente applicabile del 75%? Un aumento della quota fino al 100% coinvolgerebbe 
maggiormente le piccole organizzazioni nel programma “Internet più sicuro”? In caso negativo, per 
quale motivo?


